

Представление опыта работы на конференции ИРО

В рамках конференции ИРО с региональными инновационными площадками «Инновации в системе образования Свердловской области: современный контекст и лучшие практики» 10 декабря Серебренникова Любовь Викторовна, заместитель заведующего, представила опыт работы муниципальной базовой площадки «Цифровизация в художественно-эстетическом воспитании дошкольников».

Любовь Викторовна поделилась практикой организации цифровой образовательной среды в художественно-эстетическом воспитании дошкольников в детском саду №36 города Невьянска.

Дошкольное воспитание с помощью цифровых технологий обусловлено требованиями Государственной программы «Развитие образования», а также интересами и потребностями образовательного сообщества.

Для современных детей деятельность с помощью компьютерных средств является повседневным увлекательным занятием. Создание инновационных технологий в высококачественном виде вызывает подлинный интерес детей и повышает культурно-нравственный и эстетический потенциал участников образовательных отношений.

Особенно актуально внедрение цифровых технологий в художественно-эстетическое воспитание дошкольников — это позволяет сделать процесс обучения более интерактивным, доступным и соответствующим интересам современных детей, для которых цифровое пространство стало неотъемлемой составляющей жизни.

Таким образом и возникла реальность и интерес работы по данной теме. В июне 2025 года детскому саду был присвоен статус муниципальной базовой площадки Невьянского муниципального округа по теме «Цифровизация в художественно-эстетическом воспитании дошкольников» сроком до мая 2028 года.

Цель состоит в том, чтобы грамотно внедрять цифровые технологии в художественно-эстетическое обучение, сформировать у участников образовательного процесса более высокий уровень компетенции.

Для достижения цели были поставлены следующие задачи, решение которых направлено на реализацию ключевых этапов проекта в установленные сроки.

Для увеличения интереса детей к цифровому обучению применяем ИКТ-технологии посредством различных форм работы: виртуальные экскурсии, мультимедийные фотопанорамы, физкультминутки с зеркальным показом, флэш-мобы и другие формы. Задействуем социальных партнеров с технологиями дополнительной реальности. Интерактивные доски, планшеты, компьютерные программы делают обучение более интересным и доступным, помогают развивать цифровые навыки воспитанников. Использование мультимедиа, презентации, приложения способствуют лучшему усвоению материала. Используем возможности искусственного интеллекта для оживления детских рисунков и при создании фотогалереи.

Стимулирование воспитанников происходит через обратную связь в реальном времени через «светофор» оценок, звёздочки, медали.

Для повышения профессионального уровня педагогических работников изначально были выявлены дефициты работы с графическими редакторами, мультимедийными презентациями и интерактивным оборудованием. Педагогические работники прошли курсы повышения квалификации. На базе детского сада были организованы мастер-классы от коллег, успешно применяющих ИКТ. Педагоги приняли участие в работе рабочей группы по разработке технологических карт по художественно-эстетическому развитию. Разрабатывали авторские интерактивные мультимедийные игры, слайд-шоу с применением искусственного интеллекта и оживлением детских работ.

Для распространения педагогического опыта на начальном этапе реализации муниципальной базовой площадки используется сайт детского сада и

сообщество в контакте, где регулярно публикуются методические материалы, мастер-классы, обеспечивающие трансляцию инновационного опыта педагогов площадки. С 2026 по 2028 год, согласно плану базовой площадки, распространение результатов предполагается осуществлять через организацию стажировок, муниципальных семинаров, практических консультаций и участие педагогических работников в муниципальных и региональных конкурсах.

По итогу реализации муниципальной базовой площадки «Цифровизация в художественно-эстетическом воспитании дошкольников» ожидаем внедрение в образовательную деятельность образовательного сообщества НМО современных информационных технологий и новых форм работы с ИКТ и повышение информационно-коммуникативной компетентности педагогического сообщества при формировании художественно-эстетических ценностей у детей.

Серебренникова Л.В., заместитель заведующего